

РОЛЬ СЕТИ «ИНТЕРНЕТ» В СОВРЕМЕННОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ ОБЩЕСТВЕ

На протяжении всего существования человеческого общества и государства за революционными изменениями в коммуникационных технологиях следовали значительные изменения в протекании политического процесса. На современном этапе развития в мире всё быстрее идет так называемая массовая интернетизация. Из локального изобретения учёных, облегчающего им исследовательскую работу, Интернет превратился во Всемирную сеть, коммуникация в которой всё больше влияет на все сферы жизнедеятельности человечества. В стороне от этой тенденции не остаётся и мир политики.

Целью работы является собственно изучение роли сети «Интернет» в современной жизни политического общества, рассмотрение развития политики в условиях всё увеличивающегося влияния Всемирной сети, прогнозирование возможных последствий сосуществования Интернета и человечества в целом. Как известно, во Всемирной сети можно найти массу информации о политической жизни общества. Гражданин любого государства благодаря Интернету может ознакомиться с законами интересующей его страны, структурой современной власти и огромным множеством других документов, которые могут оказать помощь в понимании современных политических процессов. Так, по результатам опроса среди 30 студентов более 75% из них узнают о новостях политики из Интернета, около 20% - по телевидению, остальные - из бумажных изданий. Данные результаты позволяют сделать выводы о достаточной популярности Всемирной сети как источника информации среди молодёжи. Подобная ситуация имела место во время президентских выборов 2008 года в Соединённых Штатах Америки. В пик предвыборной кампании штаб Джона Маккейна разместил в Сети на конкурирующего кандидата большой объём компромата, который моментально распространился по всей стране. Штаб Барака Обамы отреагировал на это довольно неожиданно. Политтехнологи не стали предоставлять опровержения и контр-компромат, а посредством Всемирной сети превратили весь процесс в

продуманную игру: многотысячному электорату американского Интернета было предложено выявить и доказательно опровергнуть клевету, выложив свою ссылку, и им это удалось.

Очень часто в Интернете можно столкнуться и с фейковыми, или ложными, новостями, публикуемыми в социальных сетях, особенно в Twitter и Facebook.

Таким образом, на данный момент существуют два возможных сценария будущего политических Интернет-технологий. По первому – позитивному - сценарию будет наблюдаться прогресс Интернет-технологий, а также активное участие, сотрудничество, дискуссия, консенсус власти с гражданами, следовательно, и свободный путь к прямой демократии. По второму же – негативному – сценарию Интернет будет заменять политическую реальность симуляциями, замедляя тем самым общественное развитие. Так, по результатам опроса среди 30 студентов 64% студентов уверены в развитии Интернет-технологий по позитивному сценарию, 36% - по негативному. Данные результаты позволяют сделать вывод о том, что большинство студентов считают Всемирную сеть весьма полезным источником информации, роль которого в наше время не преувеличена, а также уверены в благоприятном развитии процесса сосуществования Интернета и человечества. Однако точно спрогнозировать, по какому сценарию Всемирная сеть будет развиваться на протяжении следующего периода времени, достаточно сложно.

*Сеницына Влада Владиславовна, студентка ФКП БГУИР, vlada-sin1999@mail.ru
Научный руководитель: Борисов Евгений Александрович, преподаватель БГУИР, borisov@bsuir.by.*